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Iskolánk idén kerek évfordulót ünnepel, fennállásának 60. évfordulóját. Az oktatás azonban ennél koráb-
ban, 69 évvel ezelőtt indult útjára a községben, ugyanis 1951. október 1-jén nyitotta itt meg kapuit az első 
oktatási intézmény. Az eredeti iskolaépület egy egyszintes, régi parasztházszerű épület volt. Az 1950-es évek 
végén azonban a nagyobb falvakban új, korszerű, kényelmes iskolák építését kezdték meg. Felsőpatonyban 
is elindult az építkezés, és ennek eredményeként az 1960/1961-es tanév már az új oktatási intézményben 
indulhatott.
 Hatvan éve folyik a munka az iskola falai között. Ha azok a falak mesélni tudnának! Elmondhatnák 
mindazt a temérdek okosságot, bölcsességet, beszámolhatnának felelésekről s aranyköpésekről, kellemes 
és kellemetlen beszélgetésekről, csínytevésekről, melyek elhangzottak és lezajlottak falai közt az évtizedek 
lefolyása alatt. Szemtanúi voltak generációk fejlődésének, felnőtté válásának, s a mai napig vigyázva óvják a 
község gyermekeinek mindennapjait. Ezek közt a falak közt hatvan éve kemény, ám odaadó munka folyik. 
A hatvan évvel ezelőtti tanulólétszám – amikor 40–42-en is voltak egy évfolyamban – mára jelentősen meg-
csappant, így iskolánk arculata az évtizedek során teljesen megváltozott. A magas létszámú osztályok helyett 
ma kisebb közösségekben folyik az oktatás, így iskolánkat a családias légkör jellemzi. A kisebb csoportokkal 
való munka minden előnyét kihasználva tanítunk, nevelünk minden gyermeket. 
 Nagy hangsúlyt fektetünk a tanulók egyéni képességeinek fejlesztésére, és fokozottan fi gyelünk arra, 
hogy a lehető legtöbb tanulót bekapcsoljunk a tanítási órákon kívüli tevékenységekbe is. Éppen ezért mindig 
a tanév elején elhatározzuk, milyen versenyeket, vetélkedőket, rendezvényeket szervezünk, illetve melyeken 
veszünk részt. 
 Hagyományos rendezvényeink mellett évről évre újabb programokat szervezünk. A nemzeti és kulturális 
értékeinket őrző ünnepeinkre fokozott hangsúlyt fektetünk, hiszen nem elég, ha gyermekeink csupán a 
bizonyítványban feltüntetett tárgyakból kitüntetettek, hanem magyarságuk is kitüntetett helyet kell, hogy 
elfoglaljon szívükben. A tanulók közt minden évben nagy a lelkesedés a forradalom és szabadságharc év-
fordulója, a magyar kultúra napja, a magyar költészet napja vagy a népmese napja közeledtével. Ezekre, a 
magyarságunk szempontjából kulcsfontosságú évfordulókra mindig kiemelt fi gyelmet fordítunk, s hossza-
san készülődünk: ünnepi műsorral, vetélkedővel, tudáspróbával vagy játékos versennyel. Természetesen az 
évszakokhoz kapcsolódó fontos ünnepeinkről sem feledkezünk meg. Karácsony előtt minden osztály kará-
csonyi összeállítást készít, amelyet a szülőknek adnak elő. Idén a felső tagozatos tanulók a karácsonyi műsor 
hangulatát egy betlehemi pásztorjelenettel tették még ünnepélyesebbé. Hagyományainkhoz visszanyúlva 
tavaly és tavalyelőtt az adventi időszakban karácsonyi dalokat énekelve kopogtattunk be a helyiek ajtaján.  
 Szintén hagyomány iskolánkban az édesanyák köszöntése május első vasárnapján. Mindig alkalomhoz 
illő, vidám, zenés összeállítással állnak színpadra a gyerekek. Az alsó tagozatos tanulóink és a helyi óvodások 
számára szervezzük meg minden ősszel az almanapot. Ekkor kizárólag a játéké és a fi nom almás falatoké 
a főszerep – a tányérokra almafánk, almás pite, a poharakba almapuncs és almalé kerül. Iskolánkban nagy 
népszerűségnek örvendenek a kézműves foglalkozások. Nemcsak a rajzkört és a gyöngyfűző kört látogatják 
szívesen a gyerekek, hanem a húsvéti és a karácsonyi ünnepek előtti kézműves délutánokat sem hagyják 
ki. A hagyományos egyhetes nyári művészeti táborunk ideje alatt is minden évben a serénykedő gyerekek-
től zajos az iskolaudvar. A versenyek iránti érdeklődés középpontjában is elsősorban azok állnak, amelyek 
nemzeti öntudatunk megerősítését szolgálják. Tanulóink évek óta állandó résztvevői a Tompa Mihály Or-
szágos Versenynek, az Anyanyelvi játékok, játékos anyanyelv Wacha Imre emlékére elnevezésű vetélkedőnek, 
valamint a Vámbéry Ármin Gimnázium által szervezett Vámbéry Hét megmérettetéseinek. Az alsó tago-
zatos tanulóink kedvence a 7 mérföldes csizmában heted 7 határon át mesevetélkedő. Ezeken kívül idén is 
bekapcsolódtunk a Pitagorasz Matematikaversenybe, a Katedra-versenyekbe, valamint harmadikosaink egy 
új meseverseny résztvevői is voltak. 
 Tanulóink fi gyelmét rendszeresen felhívjuk a környezettudatos gondolkodásra, ennek érdekében a Föld 
napja alkalmából előadásokat, beszélgetéseket szoktunk szervezni. Nagy gondot fordítunk iskolánk környé-
kének ápolására is. Rendszeres tavaszi tevékenységeink közé tartozik a közös tavaszi udvartakarítás, ami azt 
jelenti, hogy kicsi és nagy, pedagógus és szülő egyaránt szerszámot fog, és csoportokra osztva az iskolaudvar 
minden szegletét rendbe tesszük – füvet nyírunk, gyomot irtunk, virágot ültetünk, bokrokat metszünk, 
lapátolunk, sepregetünk, gereblyézünk. 
 Kiemelten fontosnak tartjuk iskolánkban, hogy tanulóink ne csupán lakosai legyenek Felsőpatonynak, 
hanem a község múltjának, történetének felfedezői, ismerői és egyben jelenének formálói is. Ennek érde-
kében néhány évvel ezelőtt felkutattuk a község és az iskola krónikáit, és beleástuk magunkat a múltba. 
Ezeknek a forrásoknak és a szakirodalomnak a segítségével összeállítottunk egy képes-szöveges kiállítást, 
amelyhez egy tanulók által összegyűjtött, kimondottan Felsőpatonyra jellemző tájszójegyzéket is készítet-
tünk. A tájszavakat hosszas gyűjtőmunka eredményeként sikerült felkutatni. A kiállítás a helyi községházán 
volt megtekinthető, s utána az egész tanév folyamán iskolánk folyosóját díszítette.
 Ebben az évben iskolánk 60 éves. A jubileumot szeretnénk méltóképpen megünnepelni. Szeretnénk 
hűek maradni hagyományainkhoz. Tavasszal rajzkiállítást rendezünk tehetséges tanulóink otthon készült 
munkáiból, valamint fotókiállítást tervezünk Felsőpatony egykor és ma címmel. A tanév végére szeretnénk 
összeállítani tanulóinkkal egy előadást Községünk és iskolánk múltja és jelene címmel, amelyben az eddigi 
információkat átfogóbb kutatások eredményeivel bővítenénk ki. 
 Az ünnepi megemlékezéshez iskolánk ünnepi külsőt is ölt. Az épületben hetek óta felújítási munkálatok 
folynak: a tantermek, a folyosók, a tornaterem, a számítástechnikai terem is átalakuláson megy keresztül. 
Bízunk benne, hogy a tanév végére közös erővel minden elkészül, s a kerek születésnapot megújult környe-
zetben ünnepelhetjük .
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